Встреча с испытаниями

Ев. Ин. 6:16-21

(Общий план)

- І. Источник испытаний (ст. 16-17)
- II. Тяжесть испытаний (ст. 18).
- III. Цель испытаний (ст. 19-21).
 - 1. Яснее открыть личность Бога (ст. 19)
 - 2. НАУЧИТЬ БОЛЬШЕ ДОВЕРЯТЬ БОГУ (СТ. 20)
 - 3. Осуществить Божьи цели в жизни человека (ст. 21)

ВСТРЕЧА С ИСПЫТАНИЯМИ. Ев. Ин. 6:16-21.

ВСТУПЛЕНИЕ. ДО ЭТОГО ТРУДНОГО МОМЕНТА, О КОТОРОМ МЫ ТОЛЬКО ЧТО ПРОЧИТАЛИ, УЧЕНИКИ ПЕРЕЖИЛИ, НАВЕРНОЕ, ОДНО ИЗ САМЫХ РАДОСТНЫХ СОБЫТИЙ В СВОЕЙ ЖИЗНИ.

ПЯТЬ ТЫСЯЧ МУЖЧИН, НЕ СЧИТАЯ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ, ВМЕСТЕ С КОТОРЫМИ ТОЛПА МОГЛА ДОСТИГАТЬ ДВАДЦАТИ ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК, НАСЫТИЛИСЬ ДВУМЯ РЫБАМИ И ПЯТЬЮ ХЛЕБАМИ, УМНОЖЕННЫМИ ВО МНОГО РАЗ.

ПРИЧЕМ, САМИ УЧЕНИКИ ПРИНИМАЛИ В ЭТОМ СОБЫТИИ САМОЕ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ:

- ОНИ РАЗДАВАЛИ ПИЩУ, ПРЕУМНОЖЕННУЮ ХРИСТОМ (СТИХ 11),
- ОНИ СОБИРАЛИ ОСТАВШИЕСЯ КУСКИ ПОСЛЕ ТОГО, КАК ВСЕ НАЕЛИСЬ, И НАПОЛНИЛИ КУСКАМИ ДВЕНАДЦАТЬ КОРОБОВ (СТИХ 13),
- ОНИ ВИДЕЛИ РЕАКЦИЮ ТОЛПЫ (ЛЮДЯМ ЭТО ОЧЕНЬ ПОНРАВИЛОСЬ, ОНИ БЫЛИ В ВОСТОРГЕ СТИХИ 14-15).

ПОПУЛЯРНОСТЬ ХРИСТА И, СЛЕДОВАТЕЛЬНО, ЕГО УЧЕНИКОВ РЕЗКО ВОЗРОСЛА ДО ТАКОЙ СТЕПЕНИ, ЧТО НАРОД ЗАХОТЕЛ СДЕЛАТЬ ХРИСТА СВОИМ ЦАРЕМ.

ВОЗМОЖНО, ТОТ ФАКТ, ЧТО ХРИСТОС УКЛОНИЛСЯ ОТ ЭТОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ, НЕСКОЛЬКО ОМРАЧИЛ НАСТРОЕНИЕ УЧЕНИКОВ, НО, ДАЖЕ НЕСМОТРЯ НА ЭТО, ЧИТАЯ ПЕРВЫЕ ПЯТНАДЦАТЬ СТИХОВ ШЕСТОЙ ГЛАВЫ, ОЧЕВИДНО: ДЕНЬ, В КОТОРЫЙ ХРИСТОС НАКОРМИЛ ПЯТЬЮ ХЛЕБАМИ И ДВУМЯ РЫБАМИ ОГРОМНУЮ ТОЛПУ, БЫЛ ОДНИМ ИЗ НЕОБЫЧАЙНЫХ И ОДНИМ ИЗ РАДОСТНЫХ ДНЕЙ ДЛЯ УЧЕНИКОВ. ДАЖЕ СПУСТЯ ДЕСЯТКИ ЛЕТ АПОСТОЛ ИОАНН ПРИВОДИТ ЭТО СОБЫТИЕ В СВОЕМ ЕВАНГЕЛИИ.

КСТАТИ, ЭТО ЕДИНСТВЕННОЕ ЧУДО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНИЯ, УПОМЯНУТОЕ ВСЕМИ ЧЕТЫРЬМЯ ЕВАНГЕЛИСТАМИ ВО ВСЕХ ЧЕТЫРЕХ ЕВАНГЕЛИЯХ.

ВСЕ БЫЛО ВНЕШНЕ ХОРОШО: УСПЕХ ИХ СЛУЖЕНИЯ, ПОПУЛЯРНОСТЬ СРЕДИ ЛЮДЕЙ; И ВДРУГ ЭТОТ ШТОРМ, ДА ЕЩЕ И СРЕДИ НОЧИ – НЕОЖИДАННОЕ И ОЧЕНЬ ОПАСНОЕ ИСПЫТАНИЕ.

Многие христиане переживают подобное:

НЕРЕДКО ЗА ВНЕШНИМИ БЛАГОСЛОВЕНИЯМИ И УСПЕХОМ ПРИХОДЯТ ТРУДНОСТИ И БОЛЬ ОТВЕРЖЕНИЯ.

НЕРЕДКО ЗА РАДОСТЬЮ ВСТУПЛЕНИЯ В БРАК ПРИХОДЯТ ИСПЫТАНИЯ, СВЯЗАННЫЕ С ФИНАНСОВЫМИ ТРУДНОСТЯМИ, БОЛЕЗНЯМИ И ДРУГИМИ СКОРБЯМИ.

МНОГИЕ ИЗ НАС МОГУТ РАССКАЗАТЬ ПОДОБНЫЕ ИСТОРИИ ИЗ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ:

- МЫ ЖИЛИ ХОРОШО. НАМ КАЗАЛОСЬ, ЧТО ТОЛЬКО-ТОЛЬКО В НАШЕЙ ЖИЗНИ ВСЕ СТАЛО СТАБИЛИЗИРОВАТЬСЯ (ДЕТИ ПОДРОСЛИ, РАБОТА ПОШЛА НЕПЛОХО, ТРУДНОСТИ С ЖИЛЬЕМ МЫ БОЛЬШЕ НЕ ИСПЫТЫВАЛИ), И ИМЕННО В ЭТОТ МОМЕНТ Я НЕОЖИДАННО УЗНАЛА О ТОМ, ЧТО У МОЕГО МУЖА РАК, И ЕМУ ОСТАЛОСЬ ЖИТЬ НЕ БОЛЬШЕ ГОДА.
- ВСЕ БЫЛО ХОРОШО В НАШЕЙ СЕМЬЕ, ГОСПОДЬ ЯВЛЯЛ НАМ БЛАГОДАТЬ И МИЛОСТЬ, НО КОГДА РЕБЕНОК СТАЛ ПОДРАСТАТЬ, МЫ ЗАМЕТИЛИ (А ЗАТЕМ И ВРАЧИ ПОДТВЕРДИЛИ НАШЕ ОПАСЕНИЕ), ЧТО ЕГО ЗДОРОВЬЕ НАРУШЕНО УЖАСНОЙ БОЛЕЗНЬЮ.

ДАЖЕ ОДИН ТЕЛЕФОННЫЙ ЗВОНОК МОЖЕТ ПОСТАВИТЬ НАС ПЕРЕД ТЯЖЕЛЫМИ ИСПЫТАНИЯМИ. ТОЛЬКО ЗАДУМАЙТЕСЬ, НАСКОЛЬКО МЫ СЛАБЫ И УЯЗВИМЫ – ПОДУМАЙТЕ О ПЕРЕЖИТОМ ВАМИ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ.

КАЖДЫЙ ХРИСТИАНИН НА ПРОТЯЖЕНИИ СВОЕГО ПУТИ СЛЕДОВАНИЯ ЗА ХРИСТОМ ВСТРЕЧАЕТСЯ С САМЫМИ РАЗНЫМИ ИСПЫТАНИЯМИ.

Имеем ли мы достаточно библейских знаний для того, чтобы встречать и переносить испытания достойно?

ВНИМАТЕЛЬНО ИЗУЧИВ ИСПЫТАНИЕ, КОТОРОЕ ПЕРЕЖИЛИ УЧЕНИКИ ВО ВРЕМЯ ШТОРМА НА ГАЛИЛЕЙСКОМ ОЗЕРЕ, МЫ СМОЖЕМ УЗНАТЬ, ИЛИ ЕЩЕ РАЗ ПОВТОРИТЬ НЕСКОЛЬКО БИБЛЕЙСКИХ ИСТИН ОСОБЕННО ВАЖНЫХ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ МЫ МОГЛИ ВСТРЕЧАТЬ И ПЕРЕНОСИТЬ ИСПЫТАНИЯ, КОТОРЫЕ ПРИХОДЯТ В НАШУ ЖИЗНЬ.

ПЕРВАЯ БИБЛЕЙСКАЯ ИСТИНА, ЗНАНИЕ КОТОРОЙ ДОЛЖНО ПОМОЧЬ НАМ В ПРЕОДОЛЕНИИ ИСПЫТАНИЙ, СОДЕРЖИТСЯ В 16-ОМ И 17-ОМ СТИХАХ.

ЭТИ СТИХИ ОТКРЫВАЮТ НАМ:

І. Источник испытаний.

«Когда же настал вечер, то ученики Его сошли к морю и, войдя в лодку, отправились на ту сторону моря, в Капернаум. Становилось темно, а Иисус не приходил к ним» (стихи 16-17).

ПОСЛЕ ТОГО КАК ХРИСТОС УДАЛИЛСЯ ОТ ТОЛПЫ, ЖЕЛАВШЕЙ СДЕЛАТЬ ЕГО ЦАРЕМ, УЧЕНИКИ ПОШЛИ К МОРЮ (ТО ЕСТЬ К ОЗЕРУ) И ВОШЛИ В ЛОДКУ.

«Становилось темно, а Иисус не приходил к ним».

Видимо, таким образом Христос побуждал их отплыть.

В Евангелиях от Матфея и Марка сказано, что Иисус « $nohy\partial u\lambda$ » их, то есть заставил, сойти в лодку и отправиться на другую сторону озера.

Скорее всего, это было связано с тем, что сами ученики еще до конца не понимали, что царство Христа не от мира сего, и поэтому они могли быть согласны с толпой, желающей провозгласить Иисуса царем, политическим лидером.

Вы же помните, что ими часто владело желание сидеть по левую и по правую сторону от Христа в Его земном царстве (Мф. 20:20-28).

ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ ИЗБАВИТЬ УЧЕНИКОВ ОТ ВЛИЯНИЯ ТОЛПЫ, А ТАКЖЕ ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ НАПРАВИТЬ ИХ К ИСПЫТАНИЮ, КОТОРОЕ ИХ ОЖИДАЛО, ГОСПОДЬ ЗАСТАВИЛ УЧЕНИКОВ ВОЙТИ В ЛОДКУ И ОТПЛЫТЬ.

ИСПЫТАНИЕ, КОТОРОЕ ОЖИДАЛО УЧЕНИКОВ СРЕДИ ОЗЕРА, БЫЛО ДОПУЩЕНО И ОРГАНИЗОВАНО БОГОМ: ЭТО НЕ СЛУЧАЙНОСТЬ, ЭТО НЕ НЕОЖИДАННО СЛОЖИВШИЕСЯ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА, ЭТО ТО, ЧТО ОРГАНИЗОВАЛ ДЛЯ НИХ САМ ИИСУС ХРИСТОС.

БУДУЧИ БОГОМ, ХРИСТОС ОСУЩЕСТВЛЯЛ НАПРАВЛЯЮЩУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ПОВОРАЧИВАЯ ПОТОКИ ВЕТРА В НУЖНОЕ ВРЕМЯ И С НУЖНОЙ СИЛОЙ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ВОЗНИК ЭТОТ ШТОРМ. БОЛЕЕ ТОГО, ХРИСТОС ЗАСТАВИЛ УЧЕНИКОВ СЕСТЬ В ЛОДКУ И ПЛЫТЬ НАВСТРЕЧУ ЭТОЙ БУРЕ.

Источник испытаний – Бог.

ДРУЗЬЯ, МИРОМ ПРАВИТ БОГ, И ПОЭТОМУ ВСЕ ИСПЫТАНИЯ, КОТОРЫЕ ПРИХОДЯТ В НАШУ ЖИЗНЬ, ТАК ИЛИ ИНАЧЕ, НАХОДЯТСЯ ПОД ЕГО КОНТРОЛЕМ.

ВО 2КОР. 12:7 ПАВЕЛ ГОВОРИТ:

«И чтобы я не превозносился чрезвычайностью откровений, дано мне жало в плоть, ангел сатаны, удручать меня, чтобы я не превозносился».

ЭТИМИ АНГЕЛАМИ, ВЕСТНИКАМИ, ПОСЛАННИКАМИ САТАНЫ БЫЛИ ЛЖЕУЧИТЕЛЯ, ПРОНИКШИЕ В ЦЕРКОВЬ И КЛЕВЕТАВШИЕ НА ПАВЛА, ОНИ БЫЛИ ДЛЯ НЕГО СЛОВНО ЖАЛО, ТАК КАК ДОСТАВЛЯЛИ ЕМУ ОГРОМНУЮ БОЛЬ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ.

Кто дал Павлу это жало, заботясь о его смирении?

Ответ: Бог, не сатана.

ХОТЯ БОГ НЕ ПРИЧАСТЕН ЗЛУ И АБСОЛЮТНО СВЯТ И НИКОГО НЕ ИСКУШАЕТ ЗЛОМ, ХОТЯ БОГ НЕДОВОЛЕН ДЕЙСТВИЕМ ЛЖЕУЧИТЕЛЕЙ В КОРИНФЕ, ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, ИМЕННО БОГ ДАЛ ЭТО ЖАЛО ДЛЯ СМИРЕНИЯ ПАВЛА, ИМЕННО БОГ – ИСТОЧНИК ЕГО ИСПЫТАНИЙ.

МНОГОСТРАДАЛЬНЫЙ ИОВ ПОНИМАЛ, ЧТО ВСЕМИ ИСПЫТАНИЯМИ, КОТОРЫЕ ПРИХОДЯТ К НЕМУ, РУКОВОДИТ БОГ, ИМЕННО ПОЭТОМУ ОН ВОСКЛИЦАЕТ ПОСЛЕ ПОТЕРИ СВОЕГО ИМУЩЕСТВА И СМЕРТИ СВОИХ СЕМЕРЫХ СЫНОВЕЙ И ТРЕХ ДОЧЕРЕЙ:

«Господь дал, Господь и взял; да будет имя Господне благословенно!» (Иов 1:21).

Источник испытаний – Бог, а не сатана.

Сатана не может сделать ничего без разрешения (позволения) Бога.

«Кто это говорит: "И то бывает, чему Господь не повелел быть"? Не от уст ли Всевышнего происходит бедствие и благополучие?» (Пл. ИЕР. 3:37,38).

ЕЩЕ РАЗ ПОВТОРЮ: БОГ НЕ ПРИЧАСТЕН ЗЛУ, ОН НИКОГО НЕ ИСКУШАЕТ ЗЛОМ, НО НЕСМОТРЯ НА ЭТО, ВСЕ ИСПЫТАНИЯ ВЕРУЮЩЕГО НАХОДЯТСЯ ПОД ЕГО КОНТРОЛЕМ, И БЕЗ ЕГО АКТИВНОГО СОГЛАСИЯ НЕ ПРОИСХОДИТ НИЧЕГО В НАШЕЙ ЖИЗНИ.

ВСТРЕЧАЯ ИСПЫТАНИЯ, НАМ СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ, ЧТО ИХ ДОПУСКАЕТ БОГ.

А РАЗ ТАК, ЗНАЧИТ, ОН ЗНАЕТ, ЧТО ДЛЯ НАС ПОЛЕЗНО ИМЕННО В ЭТОТ МОМЕНТ НАШЕЙ ЖИЗНИ.

ЗНАЯ, ЧТО НУЖНО УЧЕНИКАМ, ПОНИМАЯ, В КАКИХ УРОКАХ ОНИ НУЖДАЮТСЯ, ГОСПОДЬ ЗАСТАВИЛ ИХ СЕСТЬ В ЛОДКУ, ЧТОБЫ ПЛЫТЬ НАВСТРЕЧУ БУРЕ.

Именно Сам Иисус Христос организовал для них это испытание.

ВТОРАЯ БИБЛЕЙСКАЯ ИСТИНА, ЗНАНИЕ КОТОРОЙ ДОЛЖНО ПОМОЧЬ НАМ В ПРЕОДОЛЕНИИ ИСПЫТАНИЙ, ВСТРЕЧАЕТСЯ В 18-ОМ СТИХЕ.

Этот стих открывает нам:

II. Тяжесть испытаний.

«Дул сильный ветер, и море волновалось» (СТИХ 18).

Галилейское море, скорее, озеро – это сравнительно небольшой по площади (приблизительно 20*10 км) и относительно неглубокий водоем, поэтому возникновение шторма может показаться странным.

ОДНАКО, КАК ИЗВЕСТНО, ИМЕННО НА ТАКИХ НЕГЛУБОКИХ ОЗЕРАХ ПРИ РЕЗКИХ ПОРЫВАХ ВЕТРА ВОЗНИКАЮТ ДОСТАТОЧНО СИЛЬНЫЕ ВОЛНЫ, ОСОБЕННО ОПАСНЫЕ ДЛЯ НЕБОЛЬШИХ СУДОВ И ЛЮДЕЙ.

ГАЛИЛЕЙСКОЕ МОРЕ НАХОДИТСЯ ПРИБЛИЗИТЕЛЬНО НА 200 М НИЖЕ УРОВНЯ МИРОВОГО ОКЕАНА. КОГДА ХОЛОДНЫЙ ВОЗДУХ С СЕВЕРНЫХ ГОР ВЫТЕСНЯЕТ ВЛАЖНЫЙ ТЕПЛЫЙ ВОЗДУХ, ПРОГРЕВШИЙСЯ НАД ГЛАДЬЮ ВОДЫ, ЭТО НЕРЕДКО ВЫЗЫВАЕТ СИЛЬНЕЙШИЙ ШТОРМ.

Евангелисты Матфей и Марк сообщают нам, что ветер был *«противный»*, то есть встречный. Это как раз и был холодный северный ветер.

УЧЕНИКИ ДВИГАЛИСЬ С ЮГА НА СЕВЕР – ПРОТИВ ХОЛОДНОГО СЕВЕРНОГО ВЕТРА.

ДВИЖЕНИЕ ПРОТИВ ВЕТРА УКАЗЫВАЕТ НА ТО, ЧТО ОНИ НЕ МОГЛИ ИДТИ ПОД ПАРУСОМ, А РАБОТАЛИ ВЕСЛАМИ.

Один из путешественников Томсон так описывает увиденное им на Галилейском озере: «То, что я пережил, находясь в этом месте, помогает мне понять, что чувствовали ученики, когда оказались в смертельной опасности, в темноте борясь со штормом. Я видел, как поверхность озера бурлила, подобно кипящей воде в котле. Ветер дул с такой силой, что все усилия гребцов достичь берега, были тщетны».

НЕ ПРИХОДИТСЯ СОМНЕВАТЬСЯ В ТОМ, ЧТО УЧЕНИКИ ОКАЗАЛИСЬ В СМЕРТЕЛЬНОЙ ОПАСНОСТИ. ВОЗМОЖНО, ИСПЫТАНИЕ ОКАЗАЛОСЬ ОДНИМ ИЗ САМЫХ ТЯЖЕЛЫХ УДАРОВ, КОТОРЫЕ ОНИ КОГДА-ЛИБО ПЕРЕЖИВАЛИ.

ДРУЗЬЯ, КАКИЕ БЫ УДАРЫ НИ ПРИХОДИЛИ В НАШУ ЖИЗНЬ, НАСКОЛЬКО БЫ ТЯЖЕЛЫМИ НИ БЫЛИ ИСПЫТАНИЯ, ВСЕГДА ПОМНИТЕ СКАЗАННОЕ В 1КОР. 10:13:

«Вас постигло искушение не иное, как человеческое (то есть не сверхчеловеческое, оно не уникально, с подобным сталкивается множество людей); и верен Бог, Который не попустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении даст и облегчение, так чтобы вы могли перенести».

ТО ЕСТЬ СВЯТОЙ БОГ ВНИМАТЕЛЬНО СЛЕДИТ ЗА ТЕМ, ЧТОБЫ ИСПЫТАНИЯ, С КОТОРЫМИ ВЫ СТАЛКИВАЕТЕСЬ, НЕ БЫЛИ БОЛЬШЕ ТОГО, ЧТО ВЫ МОЖЕТЕ ПЕРЕНЕСТИ, ОСТАВАЯСЬ ВЕРНЫМИ ГОСПОДУ.

ТЯЖЕСТЬ ВАШЕГО ИСПЫТАНИЯ СПЕЦИАЛЬНО ПОДОБРАНА БОГОМ ДЛЯ ВАС.

ВОТ, ЧТО ПИШЕТ ОБ ЭТОМ ДЖ. АДАМС, АВТОР МНОГИХ КНИГ И УЧЕБНИКОВ ПО ДУШЕПОПЕЧЕНИЮ:

«...ХОТЯ НАШИ ИСПЫТАНИЯ ПО СВОЕЙ СУТИ НЕ УНИКАЛЬНЫ, ВСЕ ИХ ДЕТАЛИ, СТЕПЕНЬ ТЯЖЕСТИ И МОМЕНТ ЖИЗНИ, В КОТОРЫЙ ОНИ ПРОИСХОДЯТ, ПОДОБРАНЫ СТРОГО ИНДИВИДУАЛЬНО ДЛЯ КАЖДОГО БОЖЬЕГО ДИТЯ, КАК ИДЕАЛЬНО СИДЯЩИЙ КОСТЮМ, СШИТЫЙ ИСКУСНЫМ ПОРТНЫМ. И НЕ ЗАБЫВАЙТЕ, ЧТО ЭТОТ ПОРТНОЙ – БОГ!»

ПОЙМИТЕ, ЭТОТ КОСТЮМ ВАМ НЕ ЖМЕТ, ОН НЕ МАЛ ПО РАЗМЕРАМ, И В ТО ЖЕ САМОЕ ВРЕМЯ ОН НЕ ЯВЛЯЕТСЯ БОЛЬШИМ, ТО ЕСТЬ ОН НЕ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ВЫ МОЖЕТЕ НОСИТЬ, И НЕ МЕНЬШЕ, ЧЕМ ВАМ НУЖНО. ЭТО КАК РАЗ ТО, ЧТО ВАМ НЕОБХОДИМО В ДАННЫЙ МОМЕНТ ЖИЗНИ.

ПРОБЛЕМЫ И ИСПЫТАНИЯ, КОТОРЫЕ ГНЕТУТ ВАС, СПЕЦИАЛЬНО ПОКРОЕНЫ БОГОМ ДЛЯ ВАС.

С ОДНОЙ СТОРОНЫ, ОНИ НЕ ЯВЛЯЮТСЯ СЛИШКОМ МАЛЕНЬКИМИ ДЛЯ ВАС, ЧТОБЫ ВЫ НЕ ПОСЧИТАЛИ ИХ ПУСТЯКОМ И НЕ ПЕРЕСТАЛИ НАПРЯГАТЬСЯ, НЕ ПЕРЕСТАЛИ ИЗМЕНЯТЬСЯ, ПЕРЕЖИВАЯ ИХ.

С ДРУГОЙ СТОРОНЫ, ОНИ НЕ ЯВЛЯЮТСЯ СЛИШКОМ БОЛЬШИМИ, ЧТОБЫ ВЫ НЕ СКАЗАЛИ:

«Это испытание сильнее меня – я сдаюсь!»

НИ ОДИН ХРИСТИАНИН НЕ ИМЕЕТ ПРАВА ТАК ГОВОРИТЬ!

Тяжесть вашего испытания специально подобрана Богом для вас.

КОГДА Я БЫЛ РЕБЕНКОМ И ЗАНИМАЛСЯ СПОРТОМ, ТО ОДИН ИЗ ДНЕЙ НЕДЕЛИ У НАС БЫЛ ПОСВЯЩЕН РАБОТЕ СО ШТАНГОЙ. ТРЕНЕР ПОДБИРАЛ КАЖДОМУ ИЗ НАС ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ВЕС СНАРЯДОВ, ЧТОБЫ КАЖДЫЙ, С ОДНОЙ СТОРОНЫ, ПОДНИМАЛ ЭТУ ШТАНГУ ИЗ ПОСЛЕДНИХ СИЛ, ЧТОБЫ БЫЛО ОЧЕНЬ-ОЧЕНЬ ТЯЖЕЛО (ЭТО БЫЛО НЕОБХОДИМО ДЛЯ РАЗВИТИЯ), С ДРУГОЙ, ЭТОТ ВЕС НЕ ДОЛЖЕН БЫЛ ПРЕВЫШАТЬ СПОСОБНОСТЕЙ ПОДНЯТЬ ЕГО, ЧТОБЫ НЕ УПАСТЬ ПОД ЕГО ТЯЖЕСТЬЮ И НЕ ТРАВМИРОВАТЬСЯ.

ТО ЖЕ САМОЕ ДЕЛАЕТ БОГ. ОН – ЛУЧШИЙ ТРЕНЕР, ОН ПОДОБРАЛ ДЛЯ ВАС ИДЕАЛЬНЫЙ ВЕС. ЭТО ВЕС, КОТОРЫЙ ВЫ МОЖЕТЕ ПОДНЯТЬ И ДЕРЖАТЬ, НО ДЛЯ ЭТОГО ВАМ, ВОЗМОЖНО, ПРИДЕТСЯ НАПРЯГАТЬСЯ ИЗО ВСЕХ СИЛ!

ВАШЕ ИСПЫТАНИЕ – ЭТО ИДЕАЛЬНО ПОДОБРАННОЕ СРЕДСТВО ДЛЯ ВАШЕГО ДУХОВНОГО РАЗВИТИЯ.

ИИСУС ХРИСТОС СПЕЦИАЛЬНО ОРГАНИЗОВАЛ ЭТО ИСПЫТАНИЕ ДЛЯ СВОИХ УЧЕНИКОВ: ЗАСТАВИЛ ИХ СЕСТЬ В ЛОДКУ И ПЛЫТЬ НАВСТРЕЧУ СЕВЕРНОМУ ВЕТРУ.

ИИСУС ХРИСТОС ЛИЧНО ОПРЕДЕЛИЛ ТЯЖЕСТЬ ЭТОГО ИСПЫТАНИЯ, ЗНАЯ, ЧТО ИМЕННО ТАКАЯ ТЯЖЕСТЬ НЕОБХОДИМА ДЛЯ ЕГО УЧЕНИКОВ В ДАННЫЙ МОМЕНТ ВРЕМЕНИ.

ТРЕТЬЯ БИБЛЕЙСКАЯ ИСТИНА, ЗНАНИЕ КОТОРОЙ ДОЛЖНО ПОМОЧЬ НАМ В ПРЕОДОЛЕНИИ ИСПЫТАНИЙ, СОДЕРЖИТСЯ В СТИХАХ С 19-ГО ПО 21-ЫЙ.
ЭТИ СТИХИ ОТКРЫВАЮТ НАМ:

III. Цель испытаний.

«Проплыв около двадцати пяти или тридцати стадий, они увидели Иисуса, идущего по морю и приближающегося к лодке, и испугались. Но Он сказал им:

«Это Я; не бойтесь». Они хотели принять Его в лодку; и тотчас лодка пристала к берегу, к которому плыли» (стихи 19-21).

ДЛЯ НАС ДОЛЖНО БЫТЬ ОТРАДНЫМ ЗНАНИЕ ТОГО, ЧТО ВСЕ ИСПЫТАНИЯ, КОТОРЫЕ МЫ ПЕРЕЖИВАЕМ, НЕ БЕССМЫСЛЕННЫ, А ИМЕЮТ ОПРЕДЕЛЕННУЮ ЦЕЛЬ.

В ЧЕМ ЖЕ МОЖЕТ ЗАКЛЮЧАТЬСЯ ЦЕЛЬ ИСПЫТАНИЙ?

РАССМОТРИМ ТРИ ВОЗМОЖНЫХ ОТВЕТА.

ВО-ПЕРВЫХ, ЦЕЛЬ ИСПЫТАНИЙ МОЖЕТ ЗАКЛЮЧАТЬСЯ В ТОМ, ЧТОБЫ:

1. Яснее открыть личность Бога (стих 19).

«Проплыв около двадцати пяти или тридцати стадий, они увидели Иисуса, идущего по морю и приближающегося к лодке, и испугались».

1 СТАДИЯ = 185 М. ТАКИМ ОБРАЗОМ, ОНИ ПРОПЛЫЛИ ОКОЛО 5 КМ. БЫЛА НОЧЬ. БУРЯ. И ИОАННУ ТРУДНО БЫЛО ОПРЕДЕЛИТЬ ТОЧНОЕ РАССТОЯНИЕ, ПОЭТОМУ ОН И ГОВОРИТ:

«Проплыв около двадцати пяти или тридцати стадий...».

С учетом того, что ширина озера приблизительно 10 км, мы можем заключить, что они находились где-то посередине.

Например, в Евангелии от Матфея сказано, что «лодка была уже на середине моря» (Мф. 14:24).

И здесь посреди шторма и ветра находящиеся в испытании ученики вдруг видят идущего к ним навстречу по воде Иисуса Христа.

ЭТО ПЯТОЕ ЧУДО, ОПИСАННОЕ В ЕВАНГЕЛИИ ОТ ИОАННА, ЕЩЕ РАЗ ПРЕДСТАВЛЯЕТ НАМ ХРИСТА КАК БОГА, КОТОРЫЙ ИМЕЕТ ВЛАСТЬ НЕ ТОЛЬКО ПРЕВРАЩАТЬ ВОДУ В ВИНО, НЕ ТОЛЬКО ИСЦЕЛЯТЬ БОЛЕЗНИ, НЕ ТОЛЬКО УМНОЖАТЬ ПРОДУКТЫ, НО КО ВСЕМУ ПРОЧЕМУ ЗДЕСЬ ДОБАВЛЯЕТСЯ ЕЩЕ НОВАЯ ГРАНЬ ЕГО БОЖЕСТВЕННОГО ВСЕМОГУЩЕСТВА: ОН ИМЕЕТ ВЛАСТЬ НАД СИЛАМИ ПРИРОДЫ.

ИИСУС ХРИСТОС, СОЗДАВШИЙ ВСЕ ЗАКОНЫ МИРОЗДАНИЯ И УПРАВЛЯЮЩИЙ ИМИ, ПРОСТО ОТМЕНЯЕТ, ИЛИ ПОДАВЛЯЕТ, ВСЕМИРНЫЙ ЗАКОН ТЯГОТЕНИЯ И СПОКОЙНО СРЕДИ ШТОРМА ДВИЖЕТСЯ ПО ВОДЕ. КОНЕЧНО, ДО ЭТОГО ИСПЫТАНИЯ УЧЕНИКИ УЖЕ МНОГО ЗНАЛИ О ЛИЧНОСТИ ХРИСТА, НО, ПЕРЕЖИВ ЭТУ БУРЮ И УВИДЕВ ИДУЩЕГО ПО ВОЛНАМ ХРИСТА, УЧЕНИКИ ПОЗНАЛИ ЕГО ЛУЧШЕ: ИМ РАСКРЫЛОСЬ ЕГО ВСЕМОГУЩЕСТВО ТАК, КАК РАНЕЕ ЕЩЕ НЕ БЫЛО ОТКРЫТО, ОНИ ЯСНЕЕ ОТКРЫЛИ ДЛЯ СЕБЯ БОГА СЫНА

В Евангелии от Матфея 14:33 сказано, что ученики настолько были потрясены увиденным, что «поклонились Eму и сказали: «Истинно Tы Cын Eожий»».

ПОСЛЕ ТОГО КАК ИОВ ПЕРЕЖИЛ ВСЕ СВОИ ИСПЫТАНИЯ, ОН ЯСНЕЕ ОТКРЫЛ ДЛЯ СЕБЯ ЛИЧНОСТЬ БОГА, И ИМЕННО ПОЭТОМУ ПРОИЗНЕС:

«Я слышал о Тебе слухом уха; теперь же мои глаза видят Тебя» (Иов. 42:5). Иов никогда раньше не осознавал силу, величие, суверенность Бога так, как осознал после пережитых испытаний.

ИСПЫТАНИЯ ЯСНЕЕ ОТКРЫВАЮТ НАМ ЛИЧНОСТЬ БОГА.

ИСПЫТАНИЕ УЧЕНИКОВ ПО-НОВОМУ ОТКРЫЛО МНОГОГРАННУЮ ЛИЧНОСТЬ ХРИСТА: ОН ИМЕЕТ ВЛАСТЬ НАД СИЛАМИ ПРИРОДЫ.

ВО-ВТОРЫХ, СУТЬ ИСПЫТАНИЙ МОЖЕТ ЗАКЛЮЧАТЬСЯ В ТОМ, ЧТОБЫ:

2. НАУЧИТЬ БОЛЬШЕ ДОВЕРЯТЬ БОГУ (СТИХ 20).

«Но Он сказал им: «Это Я; не бойтесь»».

ХОТЯ МНОГИЕ ИЗ УЧЕНИКОВ, ВКЛЮЧАЯ ИОАННА, БЫЛИ ОПЫТНЫМИ РЫБАКАМИ, ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, БУДУЧИ ЗАСТИГНУТЫМИ ЭТИМ ШТОРМОМ И УВИДЕВ ИДУЩЕГО ПО ВОДЕ ИИСУСА, ОНИ ИСПУГАЛИСЬ. НО ИХ МОЖНО ПОНЯТЬ, ВЕДЬ НЕЧАСТО МОЖНО ВСТРЕТИТЬ ЧЕЛОВЕКА, ХОДЯЩЕГО ПО ВОДЕ, ДА ЕЩЕ НОЧЬЮ ВО ВРЕМЯ ШТОРМА.

ГОСПОДЬ ПРИЗЫВАЕТ УЧЕНИКОВ НЕ БОЯТЬСЯ, НЕСМОТРЯ НА ВСЕ ИМИ УВИДЕННОЕ.

«НО КАК МОЖНО НЕ БОЯТЬСЯ, НАХОДЯСЬ В ТАКИХ ИСПЫТАНИЯХ?» – СПРОСИТЕ ВЫ.

У Матфея сказано, что ученики испутались, увидев Иисуса, и говорили между собой: «Это призрак», и от страха вскричали» (Мф. 14:26).

ЕСЛИ МУЖЧИНЫ КРИЧАТ ОТ СТРАХА, ТО ЭТО О ЧЕМ-ТО ГОВОРИТ!

НАХОДЯСЬ В ИСПЫТАНИЯХ, ХРИСТИАНЕ ТАК ЖЕ БОЯТСЯ И СТРАШАТСЯ САМОГО РАЗНОГО:

КТО-ТО БОИТСЯ ПОТЕРЯТЬ СВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ,

КТО-ТО БОИТСЯ КАКИХ-ТО ЛЮДЕЙ,

КТО-ТО БОИТСЯ ПОТЕРЯТЬ СПАСЕНИЕ,

КТО-ТО БОИТСЯ КАКИХ-ТО МЕСТ,

КТО-ТО БОИТСЯ УМЕРЕТЬ, ЗАБОЛЕТЬ,

КТО-ТО БОИТСЯ ОКАЗАТЬСЯ БЕЗ ДЕНЕГ...

Вот они – призраки современности.

МНОГИЕ ИЗ НАС КРИЧАТ ПРИ ВИДЕ ЭТИХ ПРИЗРАКОВ.

ПРИЧИНЫ ВСЕХ ЭТИХ СТРАХОВ МОГУТ БЫТЬ СВЯЗАНЫ С РАЗНЫМИ ПРОБЛЕМАМИ, НО КАК БЫ НИ БЫЛО, САМАЯ ГЛАВНАЯ ИЗ НИХ – ЭТО НЕДОВЕРИЕ БОГУ.

ОКАЗАВШИСЬ СРЕДИ ВОЛН ЖИЗНЕННЫХ ИСПЫТАНИЙ, НАМ МОЖЕТ ПОКАЗАТЬСЯ, ЧТО БОГ НЕ КОНТРОЛИРУЕТ ВСЕ С НАМИ ПРОИСХОДЯЩЕЕ, ЧТО МЫ ПРЕДОСТАВЛЕНЫ НА ОТКУП СЛУЧАЙНЫМ ПОРЫВАМ ВЕТРА И ЗАВИСИМ ЛИШЬ ОТ ДВИЖЕНИЯ ВОЛН.

ТАКОЕ СОМНЕНИЕ ВО ВСЕВЛАСТИИ БОГА, НЕДОВЕРИЕ ЕМУ ВЫЗЫВАЕТ СТРАХ И ПАНИКУ, НО, ПРЕОДОЛЕВАЯ ИСПЫТАНИЯ И ЗАМЕЧАЯ В НИХ ИИСУСА, ИДУЩЕГО К НАМ СКВОЗЬ ВОЛНЫ ЖИЗНЕННЫХ ТРУДНОСТЕЙ, МЫ УЧИМСЯ ДОВЕРЯТЬ БОГУ.

ИСПЫТАНИЯ УЧАТ НАС ДОВЕРЯТЬ БОГУ, ПОБЕЖДАЯ СТРАХ.

В-третьих, смысл испытаний может заключаться в том, чтобы:

3. Осуществить Божьи цели в жизни человека (стих 21).

«Они хотели принять Его в лодку; и тотчас лодка пристала к берегу, к которому плыли».

В ЭТОМ СТИХЕ ОТКРЫВАЕТСЯ ЕЩЕ ОДНО ЧУДО, СОВЕРШЕННОЕ ХРИСТОМ.

ЕСЛИ, ИДЯ ПО ВОДЕ, ХРИСТОС ПРЕОДОЛЕЛ, ИЛИ ОТМЕНИЛ ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ, ТО ЗДЕСЬ ХРИСТОС СОВЕРШАЕТ ЧУДО, ОТМЕНЯЮЩЕЕ ЗАКОН ПРЕОДОЛЕНИЯ РАССТОЯНИЯ.

ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ ПЕРЕМЕСТИТЬСЯ ИЗ ОДНОЙ ТОЧКИ В ДРУГУЮ, НЕОБХОДИМО ПРЕОДОЛЕТЬ РАССТОЯНИЕ, ДВИГАЯСЬ В НАПРАВЛЕНИИ ОТ ОДНОЙ ТОЧКИ К ДРУГОЙ.

ЭТО РАССТОЯНИЕ МОЖНО ПРЕОДОЛЕТЬ, ДВИГАЯСЬ БЫСТРО ИЛИ МЕДЛЕННО, ЭТО УЖЕ ЗАВИСИТ ОТ СКОРОСТИ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ.

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ПЕРЕМЕСТИТЬСЯ ИЗ РОСТОВА В МОСКВУ, ВЫ МОЖЕТЕ СУТКИ ЕХАТЬ НА ПОЕЗДЕ ИЛИ ЖЕ 12 ЧАСОВ НА АВТОМОБИЛЕ, ИЛИ ЖЕ 1 ЧАС ЛЕТЕТЬ НА САМОЛЕТЕ.

ВАМ НУЖНО ПРЕОДОЛЕТЬ РАССТОЯНИЕ В 1000 КМ, БЕЗ ЭТОГО ОКАЗАТЬСЯ В МОСКВЕ НЕВОЗМОЖНО.

ТАК ВОТ, ХРИСТОС БЕЗ ПРЕОДОЛЕНИЯ РАССТОЯНИЯ В НЕСКОЛЬКО КИЛОМЕТРОВ В МГНОВЕНИЕ ОКА ОКАЗЫВАЕТСЯ В КАПЕРНАУМЕ ВМЕСТЕ СО СВОИМИ УЧЕНИКАМИ.

ГОСПОДЬ ДОПУСКАЕТ ЭТО ИСПЫТАНИЕ В ЖИЗНИ УЧЕНИКОВ РАДИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОПРЕДЕЛЕННЫХ ЦЕЛЕЙ:

- ГОСПОДЬ ЖЕЛАЕТ, ЧТОБЫ УЧЕНИКИ УДАЛИЛИСЬ ОТ ОКРЕСТНОСТЕЙ ТИВЕРИАДЫ, ТАК КАК ОНИ МОГЛИ СОГЛАСИТЬСЯ С ТОЛПОЙ, ЖЕЛАЮЩЕЙ ВИДЕТЬ ХРИСТА ПОЛИТИЧЕСКИМ ЛИДЕРОМ;
 - ГОСПОДЬ ЖЕЛАЕТ ЯСНЕЕ ОТКРЫТЬ ИМ СВОЮ ЛИЧНОСТЬ В ЭТОМ ИСПЫТАНИИ;

• ГОСПОДЬ ЖЕЛАЕТ, ЧТОБЫ ОНИ ОКАЗАЛИСЬ В КАПЕРНАУМЕ, ГДЕ ОНИ ДОЛЖНЫ БЫЛИ УСЛЫШАТЬ ЕГО ПРОПОВЕДЬ, ОБРАЩЕННУЮ К ТОЛПЕ ЛЮДЕЙ СЛЕДУЮЩИХ ЗА ХРИСТОМ ИЗ-ЗА ЛИЧНОЙ КОРЫСТИ («…потому что ели хлеб и насытились»).

ПРОВОДЯ УЧЕНИКОВ ЧЕРЕЗ ГОРНИЛО ЭТОГО ИСПЫТАНИЯ, ГОСПОДЬ ДОСТИГАЕТ ЭТИХ ЦЕЛЕЙ, И ИХ ЛОДКА МГНОВЕННО ПРИЧАЛИВАЕТ К БЕРЕГУ.

ИИСУС ХОТЕЛ, ЧТОБЫ УЧЕНИКИ ОКАЗАЛИСЬ В КАПЕРНАУМЕ, И ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ЭТОЙ ЦЕЛИ ОН ПЕРЕМЕСТИЛ ИХ В ПРОСТРАНСТВЕ.

У Бога есть цели, к которым Он ведет нас в жизни:

- ОН ЖЕЛАЕТ, ЧТОБЫ МЫ ЛЮБИЛИ ЕГО И ЕГО СЛОВО ВСЕЙ ДУШОЙ.
- ОН ЖЕЛАЕТ, ЧТОБЫ МЫ ОСТАВИЛИ ВСЕ В ЭТОМ МИРЕ, ЧТО МЕШАЕТ НАМ СЛУЖИТЬ ЕМУ.
- ОН ЖЕЛАЕТ, ЧТОБЫ МЫ ВСЕМ СЕРДЦЕМ И ВСЕЙ ДУШОЙ СТРЕМИЛИСЬ К СВЯТОСТИ.
- ОН ЖЕЛАЕТ, ЧТОБЫ МЫ БОЛЬШЕ ПОЗНАВАЛИ ЕГО, ОТКРЫВАЯ ЕГО ВЕЛИЧИЕ.

ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ЭТИХ ЦЕЛЕЙ В ВАШЕЙ ЖИЗНИ ГОСПОДЬ ПОСЫЛАЕТ ВАМ БУРИ И ШТОРМЫ. ПРОХОДЯ ЧЕРЕЗ ЭТИ БУРИ, ВЫ ДОСТИГАЕТЕ ВАШИХ «КАПЕРНАУМОВ».

Испытания служат для достижения Божьих целей в нашей жизни.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

ВСТРЕЧАЯ ИСПЫТАНИЯ, НАМ СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ, ЧТО:

<u>ВО-ПЕРВЫХ</u>, ИСТОЧНИК ИСПЫТАНИЙ – БОГ, А ЕСЛИ ТАК, ЗНАЧИТ, ОН ЗНАЕТ, ЧТО ДЛЯ НАС ПОЛЕЗНО И ЧТО НАМ НУЖНО ИМЕННО В ЭТОТ МОМЕНТ НАШЕЙ ЖИЗНИ.

<u>ВО-ВТОРЫХ</u>, ТЯЖЕСТЬ ИСПЫТАНИЙ КОНТРОЛИРУЕТСЯ БОГОМ: ОНА НЕ МОЖЕТ БЫТЬ БОЛЬШЕ, ЧЕМ МЫ СПОСОБНЫ ВЫНЕСТИ, ЧТОБЫ ОСТАТЬСЯ ВЕРНЫМИ ЕМУ, И НЕ ЯВЛЯЕТСЯ МЕНЬШЕЙ, ЧЕМ НАМ НЕОБХОДИМО ДЛЯ ДУХОВНОГО РАЗВИТИЯ.

<u>В-третьих</u>, цель испытаний в том, чтобы лучше открыть нам личность Бога, научить больше доверять Ему, привести нас к тому, что Господь наметил для нашего духовного развития.